

ΑΝΑΤΟΛΗ

Την ώρα που συνέχεται η Διάσκεψη της Ειρήνης, στην Ελλάδα ανάβει ξανά ο Πόλεμος. Γιατί το θέλει ο Γεώργιος...

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦ. ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΛΕΣΒΟΥ ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΛΛ

ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΚΑΙ Ο... ΣΤΟΜΑΧΟΣ!

Ο γιός του Έλευθερίου Βενιζέλου που συνόδευσε τον κ. Τσαλδάρη στην «υπέρ των εθνικών δικαίων», προς Παρισίους, έκστρατεία του, έκρινε προτιμότερο να πάρει την άγυσαν προς τη χώρα των δολλαριών, με το δίσκο της ζητιανιάς στο χέρι. Αφού άλλως τε ο κ. Τσαλδάρης, που με το πρόσφατο διαπρανηρότατο ταξίδι του στο Λονδίνο, δεν κατάφερε ούτε άμυδρότατη επίδραση... δανείου να φέρει στους αναμένοντες με δλάνοιχτο στόμα φαγονδίου «ημετέρους», έπρωτιμσε να δοκιμάσει, τώρα, την τύχη του σε άλλο πεδίο δράσης. Έτσι ο μόνος ένας θα εκπροσωπήσει το «έπος της Αλβανίας» στο συνέδριο της Ειρήνης, ο δε άλλος το έπος... της άπενταρίας γύρω από τους γκιόδες των αμερικανικών τραπέζων. Ημεεις εύχόμεθα να εύτυχησει, ο πρώτος και ως άποτύχει ο δεύτερος. Η βόρειος Ήπειρος, συγκινεί κάθε ελληνική καρδιά μέχρι μυχού! Το δάνειο, όμως, το παχύ, το λιπαρό, το ποθοπλανταγμένο δάνειο, κρατάει σε συγκινητική διέγερση μονάχα τους οπαδούς του κυβερνώντος φαταουλικού κόμματος. Καλή και η «Ήπειρος, αλλά χωρίς δάνειο—σε λίρες ή δολάρια—πώς θα τη χαρούμε; Οι φίλοι περιμένουν να ανοίξουν οι «μεγάλες δουλειές», να γίνει νταλαβέρι και άλταβερσι τρικούβερτο, ηγουν προμήθειες, έργολαβίες, πιστώσεις, θεσούλες, άργουσιθιες... «να φάει η μυτγα σίδερο και το κουνουπι άσάαλι!».

Επειτα, όσονούπω... έρχεται και ο «Άλλος! Πασχίζει ο Βεντήρης στη Μακεδονία, άφανίζεται ο Γεωργούλης στη Θεσσαλία, πεσοκόβεται ο Καϊσαρέας στο Μωριά. Και θα έλθει όπωσδήποτε ο Μεγαλειότατος. Με τους Ύψηλοτάτους, άρσενικούς και θηλυκούς. Η άλλη θεια είνε δι όλοι τους αύτοι, «δέν έπαψαν να τσιμπολογάνε κάμποσες δεκαριές χιλιάδες χρυσές λιρούλες το χρόνο, για τα μικροέξοδά τους στο έξωτερικό». Άλλά θα ήταν μεγάλη μικροπρέπεια από μέρος μας να μη νοιαστούμε για κάπως «άνθηρότερα», τα οικονομικά τους στο μέλλον. Κι αυτό, από εύγνωμοσύνη, από ύποκωψη, από άλληλεγγυή. Και το κάτω κάτω της γραφής, πώς θα κατασκευάσουμε, στο κράπεδο της Βαλκανικής, τό... «αντικομμουνιστικόν μας προτύργιον» και κάτι παρόμοια που λογαριάζουμε, όταν μέσα στον κρατικό κορβανά, ύστερα από λίγες μέρες, θα χορεύουν τσάμικο τα ποντικά;

Είμαστε «Εθνικόφρονες». Πάει καλά. Άλλά υπεράνω όλων, «τιμώτερον και άγιώτερον»... ο στόμαχος! Αύτόν τον «στόμαχον» προτίθεται να έξυπηρετήσει ο κ. Κλικλής Βενιζέλος, περιφέροντας το δίσκο της περικλοεύς ψωροκόσταινας στην Αμερική. Νά τρέξει, να κοπιώσει, να ιδρώσει ο άνθρωπος. Άλλά—χτυπάτε ξύλο!—να μη γυρίσει με άδεια χέρια, ξοπίσω!

ΤΟ ΚΑΠΗΛΕΙΟ

Υστερα από τισσάρων μηνών άχαλίνωτο νομοθετικό όργιο, η Βουλή των «λαοπροβλήτων» διέκοψε το «έργο» της, μέχρι και πέραν του δημοψηφίσματος. Κατα το άξιοδάκρυτο τετραήμερο που πέρασε, οι κοινοβουλευτικοί μπράβο του μοναρχισμού έχάλκευσαν «νόμους» που μαρτυρούν ότι τους έλειψε και το πιο στοιχειώδες αίσθημα εύθνης άπέναντι της χώρας και της Ιστορίας της, και ο πιο στοιχειώδης σεβασμός προς κάθε έννοια ήθικης και δικαιοσύνης.

Είνε άλήθεια ότι όπ' την στιγμή που η κυβέρνηση του Λονδίνου φάνηκε ικανοποιημένη άπ' το αποτέλεσμα της έκλογικής φανικής της 31ης Μαρτίου και έδωσε το δικαίωμα στους βρυκόλακες της παλαιοκομματικής φαυλοκρατίας να «καθήσουν, σαν έξουσίαι, στον τράχηλο του ελληνικού λαού, δε μπορούσε να περιμένει κανείς παρά μία πρόξοσα έξέλιξη των έσωτερικών μας πραγμάτων από το κακό στο χειρότερο. Άλλ' αυτό που είδαμε να γίνεται, από τότε έως σήμερα, ξεπέρασε όλες και τις πιο μαδρες και έπαχθείς προβλήεις.

Ότι θα ένομοθετούσαν τρόπους για να διενεργήσουν το δημοψήφισμα όπως τους γουστάρει, δεν είχαμε άμφιβολία. Ότι θα κατασκεύαζαν νόμους για να υδάρουν τον έργαζόμενο λαό, το περιμέναμε. Ότι θα έμηνανεύονταν μεθόδους για να πλαστοκολληθούν την εθνική παραγωγή, το ύποθέταμε.

Άλλά κανείς δε μπορούσε να φανταστεί ότι ο νομοθετικός άφηνισμός των «τυχαριστών» νικητών της 31ης Μαρτίου θα έφτανε μέχρι του βαθμού να εξαπολύσουν τον πόλεμο έναντι των 2/3 του ελληνικού λαού, «έν όνόματι της άποκαταστάσεως της τάξεως», να εξαπολύσουν τον όλεθρο μέσα στις τάξεις των έργαζόμενων μισθωτών «έν όνόματι της έξυγιάνσεως», να καθιερώσουν την άτιμωρορία και την έπιβράβευσή των προδοτών του έθνους, «έν όνόματι της δικαιοσύνης»!

Κανείς δε μπορούσε ούτε να φανταστεί, ούτε να ύποπτεύσει έναν τέτοιο άχαλίνωτο καλποσμό προς τα έκπληκτικότερα ύψη πολιτικής άνηθικότητας και άτιμίας που προήγγισε το Σώμα αυτό που έπόσαρε ως «Βουλή», ενώ ήταν κάτι χειρότερο από...καπηλειό.

ΚΑΤΕΥΝΑΣΜΟΣ

«Η ιδέα της όμαλότητας και της γαλήνης, η ιδέα των δημοκρατικών και ειρηνικών διεξόδων άπ' το άδιέξοδο ενός έμφυλιού πολέμου γύρω άπ' το θρόνο και γύρω άπ' τα άνομα και άνήθικα συμφέροντα της όλιγαρχίας—η ιδέα αύτή συγκινεί και άξίζει να συγκινήσει όλο τον τίμιο λαό, όπουδήποτε πολιτικά ή κομματικά και άν άνήκει. Είμεθα, σαν κόμμα, ύπερρήφανοι γιατί την ιδέα αύτή την κάναμε κήρυγμα ά μας ενάμισυ χρόνο τώρα.

Κατεύνασμο ζητάει η ώρα αύτή της Ελλάδος—κατεύνασμο και ένότητα μέσα στην τάξη και στην έλευθερία, για χάρη συμφερόντων που δέν είναι της στιγμής, αλλά που είνε συνδεδεμένα και με τον αϊματόβρεχτο άγώνα του λαού που έκανε έπος την άγάπη της πατρίδας του και με το άμεσο μέλλον του, που είνε ζοφερό όσο κατακαλύει η Ελλάδα στον κατήφορο της βίας και των αίμάτων, αλλά μπορεί να ροδίσει άν ξαναβρεί ο τόπος το δημοκρατικό ρυθμό της ζωής του, την ίσοπολιτεία, την έλευθερία, τη δουλειά».

ΑΛ. ΣΒΩΛΟΣ

ΑΠ' ΟΤΙ ΔΙΑΒΑΖΩ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΡΕΛΛΑΙΝΕΤΑΙ...

Έχετε δίκιο, ως αλλάζουμε όμιλία ή ως πούμε κάτι συναφές με τον καιρό...

Όχι βέβαια τόσο για το καλοκαίρι και τη ζέση, που κι αυτή όστόσο έχει το λογο της και την επίδρασή της, μη για το δόλιο τον καιρό, που έλαχε να ζούμε. Το καταπληκτικό νέο μας έρχεται κι αύτή τη φορά άπ' την Αμερική και μάλλον χωρίς την άξιώση του αμερικανικού έξοφρηνισμού. «Α, όχι! Με άποδείξεις και έπιχειρήματα. Ο γιατρός κ. Γκάμπερτ, στη Νέα Υόρκη, δημοσιεύει ένα άρθρο ερευνητικό ένδιαφέρον και περισπούδαστο, όπου ισχυρίζεται, ούτε λίγο ούτε πολύ, ότι ο κόσμος όλο πει τρελλαινείται! Και το άποδεικνύει με έπιχειρήματα λογικά και πειστικά—άν είμαστε πιά βέβαια σε θέση (καθώς παρατηρεί περίπτωση ή έμφηριδα που το άναγγέλλει) να μιλάμε για λογική, σ' έναν κόσμο που βαδίζει προς την τρέλλα...

Δε ξαίρω, βρε παιδί, τι λέτε εσείς, μα έγω ένα τέτοιο πράγμα το περιμένα. Το περιμένα από την άρχη του πολέμου. Και άπορούσα με το Χίτλερ και με τους άλλους Γερμανούς, τόσο σπουδαίους και τρομερούς σε όλα, πώς δέν το πρόβλεπαν αύτο το πράγμα. Πώς, άφού το κακό άρχισε από τον ίδιο...

Ήξερα τι είχε συμβεί με τον προηγούμενο πόλεμο και σε άτομικές περιπτώσεις και σε όμαλικές. Όλες οι εσώγαλλεις διατηρήσεις των καταπραυντικών του νευρικού ή νευροφυτικού συστήματος μιλούσαν διεξοδικά γι' αύτο το φαινόμενο και για το συνωστισμό που παρατηρούταν στους προβαλάους των νευρολόγων και ψυχιάτρων τα μεταπολεμικά χρόνια. Ο γιατρός Δρακουλίδης, έντρίβης και άρμόδιος περί τα τσιούτα, έσημειώνει επίσης ανεπαρκείς και άνομαλίες των σεξουαλικών λειτουργιών, αντίστοιχες διαταραχές στις έσω εκκρίσεις, στις όρμονες, από την άναλογία και τη σύνδεση των όποιων εξαγρτάται η ήθικη και ψυχική έκδήλωση και ύψη των ανθρώπων! Π.χ. το να είναι κανείς εύσυνειδήτος ή άσυνειδήτος, σοφός ή έπιτόλιος, ειλικρινής ή κάλπικη, νοήθος ή δραστήριος, μνημοναπτικός ή τσαλαβούτας κ. λ. Όλα αυτά δέν έχουν τόσο σχέση με τη συνείδηση, με την ψυχή, ή άλλ' άπεναντίας, και τότες και κείνα εξαρτώνται και δ'αμορφώνονται από τα χάλια ή τα καπρίτσια των έπινεφριδίων και δέν ξαίρω ποιών άλλων μυστηρίων!

Άη, με λίγα λόγια, ό,τι άπόμεινε όρθιο μες στο μυαλό άπ' τον πόλεμο, σου το άποτελείωναν οι γιατροί, άν είχες την τύχη ή τη συνήθεια να τους πλησιάζεις ή να τους διαβάζεις. Τρομερά πράγματα, τρομεροί έπιστημονες!

Και να λοιπόν που ο γιατρός της Ν. Υόρκης έρχεται, μετά τον νέο φοβερότερο πόλεμο, να διαπλατώσει καθολικότερα και τραγικότερα το ίδιο φαινόμενο της όμαδικής ψυχοπαθολογίας ή νευρώσεως και να ρίξει το σύνθημα του κινδύνου ή... του νέου προανατολισμού της ανθρωπότητας!

Κάθε βλέμμα, γράφει, που ρίχνουμε σε μία έμφηριδα ή στο πρόσφατο του διαλάου μας, κάθε κουβέντα που κάνουμε, κάθε γράμμα που λαβαίνουμε, δείχνει πως βρισκόμαστε σε σύγχυση. (Ψέμματα;) Οι γιατροί κλίνουν να τιμωποιούν την Ιστορία από βιολογική μάλλον άποψη. Αναγνωρίζουν ότι τα συμπτώματα της ιστορικής παθολογίας είναι σχεδόν τα ίδια με τα συμπτώματα της άτομικής παθολογίας.

Και είναι λυπηρό, συμπεραίνει, και καταστροφικό ότι οι πολιτικοί είναι τόσο άμαθείς γύρω άπ' αυτά τα ζητήματα. Πράγματι,

Άμαθείς και πείσμονες ως όνοι, όπως θά έλεγε και ο Βερναδούζης. Μου είναι άδύνατο να δώσω ολόκληρη τη θεωρία του φιλανθρωπού Αμερικανού γιατρού, γιατί ο χώρος της «Ανατολής» είναι μεμετημένος κι ο Εύθύφρων έχει καταντήσει άμετρος. Τι να σου κάνε κι αύτός; Τα προβλήματα! Και κάτι άλλο. Με τα ψιλά του γράμματα και τα ψιλά του κέρφι είναι ο χειρότερος έχθρος όχι μόνο των άναγνωστών και δη των αντιφρονούντων, μα και των τυπογράφων. Κι όσο μακραίνει η ούρα του, άλλο τόσο μακραίνει και το ζουάνι του άρχεργατή. Με τον όποιο, ειρήσθω έν παροχή, είμαστε οι γλυκύτεροι και άσπονδότεροι φίλοι.

Μερικά συμπληρωματικά στοιχεία της θεωρίας καθώς και κάποιες προσωπικές παρατηρήσεις και βιθυτοχάστες σκέψεις για το φαινόμενο αύτο στην Ελλάδα, έπιφυλάσσομαι να σας μεταδώσω την άλλη Κυριακή, άν εννοείται, τα φρένα μας και μες οι ίδιοι εξακολουθούμε να βρισκόμαστε στον τόπο μας. Γιατί είναι, βλέπετε, τώρα—σά να μην έφταναν όλα τα άλλα—και τα μέτρα και οι έπιτροπές άσφαλείας. Είναι τα σημεία και τα τέτατα των καιρών! Τα συντέλεια...

Ότόσο δε μπορώ να μ' ήσως άναφέρει ότι ο γιατρός Γκάμπερτ καταλήγει στο συμπέρασμα ότι, όπως ήσαν τα πράγματα, δέν άρκούν οι πολιτικοί, οι οικονομολόγοι, οι διπλωμάτες και οι κάθε είδους τεχνικοί για τη διεύθυνση του κόσμου. Χρειάζονται και οι ψυχιάτροι! Το πιο εύο. Κι άν δέν έπιτύχει η διάσκεψη του Παρισιού για την Ειρήνη, τότε δε θά είμαστε ούτε ο γιατρός ούτε έγω που θά φταίμε.

Ειδικώς για τον κ. Τσαλδάρη φρονώ ότι ήταν μεγάλη άπερισκεψία και παράλειψη, μαζί με το στους άλλους που κουβάλησε, άκόμα και ένα «λαοπροβλήτων» έμπορο γυναικων πλιν, να μην πάρει μαζί του και τον κ. Πατριό, που ξαίρει τόσο καλά και το Παρίσι. Οι έκδηλώσεις και δηλώσεις του στο προηγούμενο ταξίδι—όσε πιά ταποτέλεσματα—είχαν καταστήσει, νομίζω, άκρως έπιτελική και ένθικη αύτή την άνάγκη.

ΕΥΘΥΦΡΩΝ

ΟΙ ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

Η ύπηρεσία στατιστικής του Αμερικανικού στρατού άνεκοίνωσε τα πρώτα στοιχεία των συνολικών άπολειών των έμπολέμων στον τελευταίο πόλεμο. Σύμφωνα μ' αύτά, στα μίτωπα σκοτώθηκαν 10 εκατομμύρια άνδρες του στρατού, της άεροπορίας και του ναυτικού.

Άπ' αύτους 5.200.000 άνήκουν στα φασιστικά κράτη και 4.300.000 στα σύμμαχα δημοκρατικά κράτη. Άπ' τις άπόλειεις των συμμάχων τα 2/3, δηλαδή τα 3.000.000 άναλογούν στη Σοβιετ. Ένωσή. Η Βρετανική αυτοκρατορία έχυσε μόνο 375.000 νεκρούς και η Αμερική 325.000.

Άπό τις 375.000 νεκρούς της Βρετανικής αυτοκρατορίας τα 2/3 είνε νεκροί των άποικιών της. Οι καθ' αύτο Άγγλοι φτάνουν το 1/3, δηλαδή 125.000 νεκρούς.

ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΑΙΣΘΗΜΑ

Θέλουμε να ελπίζουμε ότι η κατευναστική παρέμβαση των δικαστικών άρχών στα ζητήματα που δημιουργήθηκαν με τις άθρόες συλλήψεις πολιτών προοριζόμενων για έκτόπιση και με την εξέγερση των συνειδήσεων που προκάλεσε γενικά η σκληρότητα του μέτρου, θα έκδηλωθεί θετικώτερα και πρακτικώτερα και δέν θα περιοριστεί στις καλές ύποσχέσεις και στις παρήγορες διαβεβαιώσεις των δυό Εισαγγελέων.

Τόσο η δικαστική, όσο και η διοικητική και άστυνομική άρχη πρέπει να έχουν αισθανθεί πόσο ύπηρεξεν άσυμβίβαστη προς το αίσθημα της δικαιοσύνης και τις άπαιτήσεις της κοινής λογικής η προκληθείσα, από κακόβουλες εισηγήσεις άνευθύνων τοπικών παραγόντων, ενέργεια, που δημιούργησε μία τόσο μεγάλη κοινωνική άναστάτωση στον τόπο, μόλις μόπως να ήρημώσει, κάπως, τόν τελευταίο καιρό.

Ήταν μία ευχάριστη διαπίστωση για το σύνολο του λεσβιακού λαού η ύφεση που άρχισε να παρατηρείται έσχάτως στην τρομοκρατική δράση ώρισμένων έξημιμένων όργανων της χοροφυλακής στην ύπαιθρο και η πραγματοποίηθεια άπομόνωση των κακοποιών στοιχείων. Έλλειψαν, σε μεγάλη κλίμακα, οι συγκρούσεις, οι φανατισμοί, οι έξετρεμιστικές

έκδηλώσεις των άδιαλλάκτων, οι προκλήσεις και τα έπικίνδυνα επεισόδια. Σε πολλές κοινότητες ή ζωή άρχισε να ξαναβρίσκει τον όμαλό, ειρηνικό της ρυθμό και ο άγρότης, άπληλαγμένος άπ' τη νευρώση του κομματικού πάθους, να στρέφεται με στοργή και ένδιαφέρον στις παραγωγικές άσχολίες του.

Αύτή η διαπίστωση ίκανοποίησε το κοινό αίσθημα της μεγάλης πλειονότητας του λεσβιακού λαού, όσο κι' άν δυσαρεστούσε μία χούφτα ανθρώπων που έχουν κάνει «έπιχειρήματα έκτόπισης» την προπαγανδευτική του έμφυλλου πολέμου. Γι' αύτο το λόγο και μόνο, το άπροσδόκητο και άπό κάθε άποψη άδικαιολόγητο «άνθρωποκονήγημα» που άρχισε—κατά διαταγήν έξ' Αθηνών—συνταγή την πιο έντονη λαϊκή άποδοκιμασία και—χαρκτηριστικώτατο!—άκόμη και μέσα στους κύκλους των πολιτικών αντιπάλων των δικωμένων.

Θέλουμε να ελπίζουμε ότι οι άρχες του τόπου θα θελήσουν ενεργότερα και άποδοτικώτερα να άναποκριθούν στο κοινό αύτο αίσθημα του λαού, που θέλει να ιδεί να τεματίζεται και να μην ξεπλώνεται, άπ' τη μία έως την άλλη άκρη του νησιού, η δραματική περιπέτεια που άρχισεν και συνεχίζεται.

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΒΗΜΑ

Η ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΛΟΓΟΚΡΙΣΙΑ ΜΑΣ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ... ΕΙΣ ΔΟΣΕΙΣ!

Ο ύπουργός Τύπου, έως σήμερα, δέν είχε κάνει αίσθητη την ύπαρξή του. Υπήρχεν ή δέν ύπηρεξεν ήταν το ίδιο. Ίδου, ως τόσο, που ήλθεν η ώρα του να δράσει. Σαν ύπουργός τύπου, μιάς φασιστικής κυβέρνησης έναν προορισμό μονάχα μπορεί να έχει: Να πνίξει να στραγγάλισι την έλευθερία της σκέψης». Και καταπίστηκε τη δουλειά με σύστημα προοδευτικό. Υπέβαλε στη Βουλή των κουλουμβάκων ένα ψήφισμα που έπιβάλλει την «προληπτική λογοκρισία»—έπι του παρόντος!—στα δημόσια θέαματα. Στο θέατρο και στον κινηματογράφο. Επειτα θά έλθει και η σειρά του τύπου, των έφημεριδών.

Ίδου τι γράφει στην εισηγητική έκθεσή του και πώς προσπαθεί να δικαιολογήσει το πραξικόπημά του: «Μεγάλο και προφανές άνακύπτετο κίνδυνος έν των διαφόρων θεα-

μάτων, πλείστα των όποιων προκλητικώτατα καθάπτονται το κύρος των κρατικών έξουσιών, των συμμάχων κρατών και στρατευμάτων και όπερ χειρότερον έπιτίθενται κατά της πολιτικής και κοινωνικής ιδεολογίας (φύστε τον να μη βασκαθεί!) της μεγάλης μεριδος του έθνους, καθάπτονται των ίερωτέρων του έθνους παραδόσεων και αντίστρατεύονται είτε σαφώς, είτε δι' ήπονοούμενον κατά των θεμελιωδεστέρων του έθνους συμφερόντων».

Έν όνόματι, λοιπόν, του ΕΘΝΟΥΣ φημιόναται ο προφορικός λόγος για να έλθει και η σειρά του γραπτού, του τύπου και του βιβλίου.

Κι' άν αγαπάτε, «έναντιον των παραβατών έφαρμόζοντα αι διατάξεις του ψηφίσματος περί έκτάκτων μέτρων τάξεως».

ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑ ΝΙΑΤΑ ΚΑΙ Ο ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ

Τόν περασμένο μήνα έγινε στο Περγινιάν της Γαλλίας το συνέδριο των Σοσιαλιστικών Νεολαών της Εύρώπης με έξαιρετική έπιτυχία. Το συνέδριο άπεφάσισε τη συγκρότηση Διεθνούς Σοσιαλιστικής των Νέων κ' εξέλεξε πρόεδρο της τόν Μάττεο Ματτεότι, γραμματέα της Ιταλικής Σοσιαλιστικής Νεολαίας και γιού του περιφημου σοσιαλιστή άγωνιστή και αντιφασίστα που δολοφόνησαν στα 1924 οι συμμορίτες του Μουσολίνι.

Στο όργανο της Σοσιαλιστικής Νεολαίας της Γαλλίας «Jeunesse» δημοσιεύεται μία πολύ ένδιαφερόσα συνέντευξη του Ματτεότι για τόν ιστορικό ρόλο που πρόκειται να παίξουν στην άνάπτυξη του εθρωπαϊκού σοσιαλισμού, τα νιάτα. «Είνε άστοχο, είπεν ο Μα-

τεότι, να επιδιώκεται η κατάκτηση της νεότητος με πλατείαι και άόριστα συνθήματα, σ' ένα κοινό, χωρίς διάκριση, αντιφασιστικό μέτωπο. Μία τέτοια έτερόκλητη συνάθροιση δέν μπορεί παρά να είνε έφήμερη. Αντίθετα, οι νέοι πρέπει να συνειδητοποιήσουν σοσιαλιστικά, για να άποτελέσουν το μαχητικώτερο παράγοντα στην πάλη για την πραγματοποίηση του σοσιαλισμού, με την κατάληψη της έξουσίας και μέσα στο νόημα της δημοκρατίας».

Μιλώντας ειδικώτερα για τη δράση της Σοσιαλιστικής Νεολαίας στην Ιταλία ο σ. Ματτεότι είπε ότι «οι νέοι Ιταλοί σοσιαλιστές αγωνίζονται ένάντια στους ρεφορμιστές που άποκρούουν κάθε ένδοτητα δράσης με το Κομμουνιστικό κόμμα και ένάντια στους έννοτικούς που επιδιώκουν την ένοπλη των κομμάτων Κομμουνιστική και Σοσιαλιστική εις βάρος της σοσιαλιστικής γραμμής».

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

Οι αντιπρόσωποι είκοσι και ενός εθνών που απαρτίζουν την Διάσκεψη της Ειρήνης, στο Παρίσι, θα έχουν, ήδη, αποκομίσει τις εντυπώσεις των για τον συμπερασματικό πρωτόν αντιπρόσωπο και «λαοπρόβλητο» Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Ντίνο Τσαλδάρη: "Ήγουν, τον όγκωδες πολιτικό μπόφο που έφταναν απ' την εποχή του Κόδρου, ή ιστορία της. 'Αλλ' οι αντιπρόσωποι των είκοσι και ενός εθνών θα έχουν απ' όψει τους δύο φορές ή δόξα του μικρού τούτου εθνους, με τους παραμυθένιους ήρωισμούς, ανέβηκε σε ύψη απίθανα, άλλες τόσες φορές κορυφώθηκε και η πολιτική κακοδαιμονία του.

ΠΡΙΝ αναχωρήσει για το Παρίσι ο αρχηγός της βουλγαρικής αντιπροσωπείας Κολλάροφ έκανε επισημάνματα, τη δήλωσε ότι, κατά την τελευταία συνάντησή του με τον αμερικανό υπουργό των Ξεωτερικών κ. Μπέρνς, ο τελευταίος αυτός ανέγνωσε «το δικαίον της βουλγαρικής αείωσης περί διεξόδου εις το Αιγαίον». Αν ο βουλγαρος διπλωμάτης ειπε ψέμματα έπρεπε να τον έχει ήδη γράψει στα φάρα, ως ψευδομένο, το αμερικανικό υπουργείο των Ξεωτερικών. 'Αλλά κάτι τέτοιο δεν συνέβη μέχρι στιγμής. Και ο κατάλληλος ελληνικός λαός, μέχρι αποδείξεως του εναντίου, θα αγωνίζεται να καταπεί το τερατώδες και πικρότατο αυτό χάλι.

Η «ΛΑΟΠΡΟΒΑΝΤΗ» νέα τουρκική κυβέρνηση του φίλου μας 'Ισμέτ 'Ινονού διεβίβασε, μέσω των στρατ. αρχών, διαταγή προς τις αντιπολιτευόμενες εφημερίδες, να πάντων να κάνουν κρίσεις πάνω στον τρόπο που έγιναν... οι εκλογές. Αυτο εφημερίδες που δε συνεμοφώθησαν με την έντολη παύτηκαν. 'Εχουν και οι γείτονι μας — όπως βλέπετε — δημοκρατικές ελευθερίες μύκας... Μπέβιν.

Ο «ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ» του Λονδίνου εδημοσίευσε κριτικές παρατηρήσεις πάνω στον τρόπο με τον οποίο έγιναν έως τώρα η διανομή των εφοδίων της ΟΥΝΡΑ στις διάφορες χώρες της Εξωτερικής. Κάνετε σύγκριση: Στην Ελλάδα καλή. Στην Πολωνία κάπως καλή. Στην 'Ιταλία αρκετά καλή. Στη Γιουγκοσλαβία εξαιρετική! 'Οσο από άποψη τιμίας διαχειρίσεως' όλους τους έβαλε κάτω αυτή η Γιουγκοσλαβία, που έχει ως πρωθυπουργό έναν... λησταντάρη, πρώην άνδρα κορυφής;

ΠΡΙΝ ξεκινήσει για το Παρίσι ο ηγέτης της βουλγαρικής αντιπροσωπείας κ. Κολλάροφ, περιόδευσε την περιοχή της Ροδόπης, εφεσφώνους λόγους και ειπε στους συγκεντρωμένους Πομάκους: «'Η Θράκη μας ανήκει και θα την λάβωμεν!» 'Υπάρχουν δυο πανάρχαιες ελληνικές λεξούδες που τις ξέρεi όλος ο κόσμος, και πρέπει να τις μάθει και ο κ. Κολλάροφ. Γιατί κλείνουν μέσα τους: πολύ ύψος και μεγαλείο ψυχής: Μολών λαβέ!

Ο κ. ΣΟΦΟΥΛΗΣ θα επιχειρήσει ύστερα από λίγες μέρες, περιόδευσή στη βόρεια Ελλάδα για να κάνει κήρυγμα υπέρ της Δημοκρατίας. Κατά πάσαν πιθανότητα, πρό της αναχωρήσεώς του, ο κ. Σοφούλης θα έπισκεφθεί τον... πνευματικό του.

Με Λίγα Λογια

*** 'Η Σοβιετική αντιπροσωπεία στη Διάσκεψη της Ειρήνης είνε ή πολυπληθέστερη απ' όλες. 'Αποτελείται από 300 άτομα. 'Ο λιγαριθμότερη είνε ή Νορβηγική που αποτελείται από 15.

*** 'Εφυγε για τη Μόσχα ή αποστολή του 'Εργατικού κόμματος με επί κεφαλής τον καθηγητή Λάσκου.

*** 'Ο υποθρύλος των Στρατιωτικών Μαυρομυιάδων που βρίσκεται στη Λάρισα έδωσε τη διαβεβαίωση στους μοναρχικούς των χωριών της περιφέρειας ότι θα τους χορηγήσει... όπλα για να ξεπαστρέβουν τους άριστους.

*** Τό υπουργείο 'Εφοδιασμού ζήτησε την έγκριση της ΟΥΝΡΑ για να διαθέσει στις ελαιοπαραγωγικές περιφέρειες παπούτσια και ρούχα, με ανταλλαγή λαδιού.

*** 'Η γαλλική κυβέρνηση υπέβαλε στη Συνέλευση νομοσχέδιο που επιβάλλει την ποινή του θανάτου στους μαυρογορίτες.

*** Στο Κίεβο που άνοιχοδομείται, πρόκειται να πραγματοποιηθεί απ' τους Ρώσους μία καταπληκτική μηχανική κατάκτηση. 'Η πόλη θα έχει πέντε δρόμους... ηλεκτροκίνητους! Οι κινούμενοι αυτοί δρόμοι θα οδηγούν από πέντε σημεία προς τό σιδηροδρομικό σταθμό και αντίστροφα.

ΜΕΤΑ ΤΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ

ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ

Πολύ, πάρα πολύ κακή ώρα — για τον εαυτό του, βέβαια — διάλεξε ή ύπουργός της 'Εργασίας κ. Σιτάτος να εξακοντίσει τη φασιστική βόμβα του ενάντια στη Γενική Συνομοσπονδία των 'Εργατών της 'Ελλάδος.

Λίγες μέρες μετά την Παγκόσμια Συνδικαλιστική Διάσκεψη της Μόσχας, όπου για πρώτη φορά τό συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας αναγνωρίστηκε έπλημα ως τμήμα του Διεθνούς. Και ακριβώς της στιγμής που ή αντιπρόεδρος της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής 'Οργάνωσης, έφτανε στην 'Ελλάδα, σαλιμένος έπλημα, για να εξακοντίσει τις εργασίες του 'Εθνικού Συμβουλίου των 'Εργατών της 'Ελλάδος που βγήκε απ' τό Η. Πανελλαδικό Συνέδριο. Αυτήν ακριβώς, την ώρα διάλεξε ή νεαρός κ. Σιτάτος για να δώσει να ένοήσουν τά 77 εκατομμύρια των εργατών του κόσμου που εκπροσωπούσε ή σ. Λεόν Ζουώ, τί είδους δημοκρατία χαιρείται ή σημερινή 'Ελλάδα και τι είδους ελευθερίες απολαμβάνει ή λαός της που έχυσε ποτάμι τό αίμα του στον πόλεμο κατά τό φασισμού.

'Ο Ζουώ έφυγε, αποκομίζοντας χυδαίες βοισιές και προπληκτισμούς από τον κυβερνητικό τύπο, αλλά και πολιτικές πληροφορίες για την κατάσταση που δημιουργήθηκε στην 'Ελλάδα τον τελευταίο καιρό. Και φεύγοντας δήλωσε με αγανάκτηση ότι «στην 'Ελλάδα δεν υπάρχει δημοκρατία,

δεν υπάρχει ελευθερία! 'Υπάρχει μονάχα τρομοκρατία σ' όλη της την αθλιότητα».

'Ενας συντάκτης μοναρχοφασιστικής εφημερίδας απετόλμησε να ρωτήσει τον σ. Ζουώ αν έφρόντισε να ελέγξει τις πληροφορίες του, ως προς την τρομοκρατία, και από... κυβερνητικές πηγές. 'Ο Ζουώ τον έκραυνοβόλησε:

— «Για τά εγκλήματα που διαπράττουν δε ρωτιούνται οι ένοχοι!»

'Ο αντίκτυπος του διωγμού που ξεκίνησε ενάντια στην 'Εργατική Τάξη της Χώρας ή μοναρχοφασιστικής ύπουργός της 'Εργασίας, μάς ήθελε πρώτα — πρώτα απ' τό Λονδίνο. 'Ολόκληρος ή εργατικός τύπος κατηρηρίζει δομύματα τό θρασύτατο φασιστικό πράξικόπημα.

Αυτός ή συντηρητικός «'Εκχονομιστής» — όπως μετέδωσε χτες ή ραδιοσταθμός του Λονδίνου — χαρακτηρίζει ως ή πιο κλάυπη βρυσιά κατά του Κογκρέσου των 'Αγγλικών 'Εργατικών Συνδικάτων την δίωξη των ήγετων της 'Ελληνικής 'Εργατικής Συνομοσπονδίας που ή έκλογή τους απ' τό πανελλαδικό Συνέδριο έγινε κάτω απ' την έποπτεία ειδικής αποστολής της Παγκόσμιας 'Ομοσπονδίας, στην οποία μετείχον και αντιπρόσωποι των 'Αγγλικών Συνδικάτων.

Πολύ σύντομα λοιπόν, θα πεισθεί ή ήτοιμοδής κ. Σιτάτος ότι «δ' έαυτόν ειργάσατο τον βόθρον!»

ΑΠΟ ΟΣΑ ΒΓΑΙΝΟΥΝ ΣΤΑ ΦΟΡΑ ΔΥΟ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΘΝΙΚΑ ΠΑΡΑΣΙΤΑ ΠΟΥ ΚΟΣΤΙΖΟΥΝ 17 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΔΟΛΛΑΡΙΑ

Αυτο χιλιάδες λαμπροί και θλιθροί ρωμοί, που επιβαρύνουν με δέκα επί τ εκατομμύρια δολάρια τον κρατικό προϋπολογισμό, βοισκονται, τώρα στο έξωτετικό, σαν μέλη... «ειδικών» αποστολών. 'Ακούσατε ποτέ να προέλθει τίποτε τό καλό και τό όφελιμο για την 'Ελλάδα απ' τη δράση αυτών των πολλών και ποικίλων αποστολών; 'Ακούσατε ποτέ να κάνουν αισθητή, κάπως, την παρουσία τους;

Οι άνθρωποι περιηγούνται, διασκεδάζουν, μελετούν ήθη και έθιμα των ξένων λαών,

πλουτίζουν τις γεωγραφικές γνώσεις των καθώς επίσης και την πορτοφόλια των και ή εργαζόμενος ελληνικός λαός πληρώνει — άνοιχτομόνος φορολογούμενος — τά έξοδα των περιπλανησών των. Τά παραπάνω τά απεκάλυψε μέσα στη Βουλή των «λαοπροβλήτων» ένας βενιζελικός βουλευτής. Και έπειδή τό θέμα δεν άφερόα ούτε τους «εαμοβουλγάρους», ούτε τό «Τσαουστανώνιον» δημοψήφισμα, τό «λαοπροβλήτο» άκροατήριο... χαμουριότανε!

ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝΜΑΣ

Πληροφορούμαστε ότι, κατά την παραμονή του στην 'Αθήνα, ή Πρόεδρος του 'Επαγγελματικού τμήματος του 'Επιμελητηρίου μας κ. Καλαμπάκας ζήτησε και έπέτυχε να ιδρυθεί με έδρα την Μυτιλήνη, διαμέρισμα του Ταμείου 'Ασφάλεισως 'Επαγγελματιών και Βιοτεχνών (ΤΕΒΕ) και με περιοχή τη Λέσβο, Λήμνο, Χίο, Σάμο και 'Ικαρία. Διευθύντης του διορίστηκε ή κ. Κων. Βασιλάς. 'Επίσης έπέτυχε τη χορήγηση έξόδων κινήσεως στον 'Ελεγκτή του ΤΕΒΕ κ. Περίπλο που θα περιόδευσή την ύπαιθρο για την τακτοποίηση των ασφαλισμένων.

Ο ΚΑΘΟΛΙΚΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛ. ΕΥΡΩΠΗ

Στις χώρες της ανατολικής Ευρώπης που βοισκονται μέσα στη σφαίρα της σοβιετικής έπρωρης, ή καθολικισμός παθαίνει οσσητή πανωλεθρία. Στην Πολωνία, στις Βαλτικές χώρες — σήμερ σοβιετικές δημοκρατίες — στην Τσεχοσλοβακία και σ' αυτήν την Ούγγαρια, ή καθολικός προχωρούν κατά μάζες στην ήρδοδοξία. 'Υστερα απ' αυτό, έξηγείται ή λυσσαλέα πολεμική που κάνει ή Πάπας και ή κύκλοι του Βατικανού κατά της Σοβιετ. Ρωσίας.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΦΟΥΝΗΣ ΜΑΡΙΑ Θ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΟΥ Παντρεύτηκαν στη Βρυσσα 'Η «ΑΝΑΤΟΛΗ» συγχαιρεί θερμότατα. * * * ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΦΟΥΝΗΣ ΜΑΡΙΑ Θ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΟΥ Παντρεύτηκαν στη Βρυσσα. Θερμά συχαρητήρια Οικογένεια Δ. Καλδή

ΣΤΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ Ο ΛΟΓΟΣ ΠΕΡΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

ΑΘΗΝΑ 4.— Συνεχίστηκε και χτες ή συζήτηση γύρω απ' τό ζήτημα της προεδρίας της Διασκέψεως. 'Η πρόταση που έκανε τελευταίος ή 'Ολλανδός αντιπρόσωπος σύμφωνα με την άποία πρέπει ν' αφιεθεί στη Διάσκεψη, ή εκλογή του Προέδρου της, είχε καλή άπήχηση και πιθανότητα να γίνει αποδεκτή.

'Ο κ. Μάκνεζι Κιγκ, πρωθυπουργός του Καναδά ζήτησε άπως παράλληλα με τις εργασίες της Διασκέψεως καταρτίζεται και τό όριστικό κείμενο των συνθηκών ειρήνης με βάση τις αποφάσεις που θα παίρονται, έτσι ώστε με τον τεματισμό των εργασιών να είνε έτοιμα και τό κείμενο των συνθηκών για ύπογραφή.

ΑΘΗΝΑ 4.— 'Ο κ. Τσαλδάρης έπεσε κέφθη χτες τό πρωτόν κ. 'Ατλν και κατόπιν τον κ. Μπέρνς και τους κατετόπισε πάνω στο περιεχόμενο του λόγου που θα εκφωνούσε στην άπογευματινή συνεδρίαση της Διασκέψεως. 'Ο κ. Τσαλδάρης ζήτησε την άποστήριξη των ελληνικών άπόψεων απ' τη Βρετανική και 'Αμερικανική αντιπροσωπεία.

ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ

ΛΟΝΔΙΝΟ 3.— 'Η κυβέρνηση της ανεξάρτητης 'Ιρλανδίας υπέβαλε αίτηση για την είσοδό της ως μέλος στον όργανισμό των 'Ην. 'Εθνών. 'Εκτός της 'Ιρλανδίας, Παρόμοιες αίτησεις έχουν υποβάλει ή 'Αλβανία, ή Μογγολία και τό 'Αφγανιστάν.

ΛΟΝΔΙΝΟ 3.— 'Η ύγεια του ύπουργού των 'Εξωτερικών κ. Μπέβιν βελτιώθηκε σημαντικά. Πιθανότατα την προσεχή εβδομάδα θα πάει στο Παρίσι.

ΠΑΡΙΣΙ 3.— Στις 15 Αυγούστου θα άρχισι στο λαϊκό δικαστήριο των Βερσαλλιών ή δίχη των 4 Ναυάρχων που κατηγορούνται για τη βύθιση του γαλλικού στόλου στην Τουλώνα.

ΛΟΝΔΙΝΟ 3.— Τό άγγλικό Ναυαρχείο βγάξει σε πλειοδοσία την πολυτελεστάτη θαλαμηγο που χρησιμοποιούσε ή Χίτλερ.

ΛΟΝΔΙΝΟ 3.— 'Η Βουλή των Κοινοτήτων διέκοψε τις εργασίες της για την 8η 'Οκτωβρίου.

ΘΕΑΜΑΤΑ

«ΟΡΦΕΑΣ» Σήμερα από ώρα 8, 3 έργα 1) τό άστυνομικό με τον 'Ελληνα Φορήδη «Καρδιά του Γιάγχατσερ», 2) ή έκαρδοστική κωμωδία Χονδρού — Λιγνού «'Ευθύμια 'Ατσιγγανού» και 3) τό έρωτικό ρομάντζο με την Ντανιέλ Νταριέ «'Από αύη σ' αύη». Άδριο ή «'Εποποιία της «Μπούμα».

«ΝΙΚΗ» — «ΣΑΠΦΩ»

Σήμερα 2 έργα 1) τό δραματικό έργο της Σοφ — Φίλιμ «'Ωγία» και 2) ή «'Αρχή του τέλους». Οι φονικές μάζες του πολέμου. 'Ολοι αι της 'Αφρικής Μαιξέρτα, 'Οράν κλπ. Προβολή από ώρα 8 1/4. Άδριο τό δραματικό άριστούργημα «'Είμαι ένας ξένος».

«ΤΟ ΧΙΟΥΜΟΡ ΜΙΑΣ ΕΠΟΧΗΣ»

ΕΥΘΥΜΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

'Απ' τά χρόνια της σκλαβιάς και της 'Εθνικής 'Αντίστασης. Τό νέο αυτό βιβλίο του Δ. ΨΑΘΑ που συνήρασε την Αθήνα, θα τό βρητε στο βιβλιοπωλείο της «ΝΕΑΣ ΖΩΗΣ».

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΤΗΣ 'ΝΕΑΣ ΖΩΗΣ'

ΑΛΕΚΑΣ ΤΥΡΑΔΕΛΛΗ ΜΠΑΣ ΦΑΝΑΡΙ ΒΙΒΛΙΑ: Σχολικά — Λογοτεχνικά — Επιστημονικά. ΧΑΡΤΙΚΑ: Χ ότι κάδε είδους κατεργασμένα, άκατέργαστα. ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ: Είδη Γραφομηχανής, στυλό, μολύβια πέννες κ.τ.λ. 'Επισκευήτε μας για τό συμφέρον σας.

ΑΓΓΛΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΟΣ ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΕΙΣΒΑΛΕΙ ΣΤΗ ΝΟΤΙΟ ΠΕΡΣΙΑ

ΛΟΝΔΙΝΟ 4.— 'Ισχυρές Βρετανικές δυνάμεις μεταφέρονται απ' τις 'Ινδίες στη Βασσόρα του 'Ιράκ, για να είνε έτοιμες να επέμβουν στη Νότιο Περσία, όπου τά βρετανικά συμφέροντα και ή ζωή Βρετανών και 'Ινδών κινδυνεύουν απ' τις ταραχές που έξερράγησαν στην περιοχή των πετρελαιοπηγών. 'Ως γνωστόν οι 'Ινδίες έφοδιάζονται με πετρέλαιο απ' τις πηγές αυτές που εκμεταλλεύονται οι 'Αγγλοι. Οι εργάτες των πηγών άπήρησαν και έπληκλούθησαν συγκρούσεις, απ' τις όποιες άρχουν έως τώρα 17 νεκροί και 150 τραυματίες.

'Απ' τις άνακρίσεις που έγιναν διεπιστώθηκε ότι ή άπεργία έχει καθαρά πολιτικούς λόγους και ύποκινήθηκε απ' έξω.

Η ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΒΕΛΓΙΟΥ

ΛΟΝΔΙΝΟ 4.— 'Ο σοσιαλιστής ηγέτης Χουίτμαν σχημάτισε τη νέα κυβέρνηση συνασπισμού στο Βέλγιο. 'Η νέα κυβέρνηση άπαρτίστηκε από 3 σοσιαλιστές, 3 φιλελευθέρους, 3 κομμουνιστές και 2 ανεξαρτήτους. 'Ο Χουίτμαν είνε 75 χρονών. 'Υπουργός των έξωτερικών παρέμεινε και στη νέα κυβέρνηση ή κ. Σπάκ.

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ

ΜΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΑΡΤΙΖΑΝΩΝ

ΛΟΝΔΙΝΟ 4.— 'Επίσημοι άγγλική άνακοίνωση αναφέρει ότι οι άνακρίσεις γύρω απ' τά τελευταία γεγονότα της Παλαιστίνης έληξαν. 'Ανακρίθηκαν 120 χιλιάδες άτομα, δηλαδή όλος ή άρρην ενήλικος έβραϊκός πληθυσμός. Κρατήθηκαν πολλοί ως ύποπτοι για την άνατίναξη του Βρετανικού 'Αρχαγείου. 'Ανεκαλίφθησαν σπουδαιότατα έγγραφα που άποδεικνύουν ότι τις επιθέσεις εναντίον των 'Αγγλων έχει οργανώσει ή τρομοκρατική όργάνωση Χαγκάνα, που άποτελείται κατά τό πλείστον από ληθρομετανάστες που πολεμίσανε στην Κεντρική Ευρώπη ως παρτιζάνοι.

'Ο ύπαρχηγός της όργάνωσης συνλήφθη μαζαρισμένος σε ραββίνο. Στο λιμάνι της Χαίφας βοισκονται τώρα 6 χιλιάδες ληθρομετανάστες πάνω σε πλοία. 'Ολοι τους σχεδόν είνε πρώην παρτιζάνοι. 'Ενα πλοίο με 330 συνλήφθη χτες ενώ προσπαθούσε να τους άποβίβασει. Χτες στη Χαίφα τινάχτηκε στον άέρα ένα δεξαμενόπλοιο 7 χιλτόνων γεμάτο βενζίνη. 'Ολο σχεδόν τό πλήρωμα χάθηκε. 'Η άνατίναξη όφείλεται σε δυστύχημα.

ΛΟΝΔΙΝΟ 4.— Τέσσερα άραβικά κράτη, ή 'Υπεριορδανία, ή Λιβανία, ή Συρία και ή Σαουδική 'Αραβία δέχτηκαν την άγγλική πρόσκληση για κοινή σύσκεψη πάνω στο Παλαιστινιακό. 'Η Αίγυπτος δεν άπήνησε άκόμη.

Την Τετάρτη θα ανέλθει σε έκτακτη σύσκεψη τό ύπουργικό Συμβούλιο υπό την προεδρία του κ. 'Ατλν που θα φθάσει άεροπορικά από τό Παρίσι, για να συζητήσει τό ζήτημα της Παλαιστίνης. Είνε πιθανό, άργότερα να πάει ή κ. 'Ατλν στη Βασιγκάνα για να συνενοηθούν προσωπικά με τον κ. Τρούμαν για τό Παλαιστινιακό.

Ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΙΝΕ... ΔΗΜΟΚΡΑΤΗΣ

ΑΘΗΝΑ 4.— 'Ο παρισινός «'Φιγκαρό» δημοσιεύει συνέντευξη με τό Γεώργιο, στην όποία ό τελευταίος χαρακτηρίζει τον ελληνικό λαό ως τον... πιο δημοκράτη λαό τό κόσμου. Γι' αυτό, λέει, ήτανε άνάγκη να άποκατασταθεί στην 'Ελλάδα τό κοινοβουλευτικό πολιτεύμα και να γίνουν εκλογές, για να μπορέσει ή λαός να εκφράσει τη θέλησή του ελεύθερα. 'Ο «'Φιγκαρό», σε κατακλείδα, κάνει την πρόβλεψη ότι στο δημοψήφισμα ή μεγάλη πλειοψηφία του ελληνικού λαού θα ψηφισι υπέρ του βασιληά! Σ. Α. 'Ο «'Φιγκαρό» είνε πολύ γνωστός στο Παρίσι ως «εφημερίδα των Προσβειών». Πληρώνεται απ' τά γραφεία προπαγάνδας των Προσβειών και άφθογραφεί... κατά παραγγελία.

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΩΡΑ

ΛΟΝΔΙΝΟ 4.— 'Η Διάσκεψη έθεσε χτες τό βράδυ τέρμα στο ζήτημα Προεδρίας και ψηφοφορίας. Θά προεδρεύουν διαδοχικά οι αντιπρόσωποι των 4 Μεγάλων όπως άρχικά είχε προταθεί. Οι άποφάσεις θα πέρνονται με πλειοψηφία 2/3 σύμφωνα με την άποψη του Μολότωφ.

Τό βράδυ μίλησαν οι αντιπρόσωποι Ούκρανίας, Νοτίου 'Αφρικής, Βελγίου και 'Ελλάδος. 'Ο Τσαλδάρης συνοψισε τις ελληνικές άπατήσεις στα έξής τρία: 1) Να ύποχρεοθουν ή Γερμανία, ή 'Ιταλία και ή Βουλγαρία να καταβάλουν τις δαπάνες της οικονομικής άνασυγκροτήσεως της 'Ελλάδος υπό μορφήν έπανορθώσεων. 2) Να παράσχει ή Βουλγαρία έδαφικές έγγυήσεις για την άσφάλεια της 'Ελλάδος με άνάλογη συνοριακή διαρρύθμιση. 3) Να έπανορθωθεί ή άδικία που έγινε στην 'Ελλάδα σιά 1919 με την άπόσπαση της Βορείου 'Ηπείρου και την έπαγωγή της στην 'Αλβανία.

Στό τέλος ή Διάσκεψη άπέφασισε να σταλούν προσκλήσεις στα ήττημένα κράτη όπως αντιπροσωπευθούν στη Διάσκεψη, και διέκοψε τις εργασίες της για τό Δευτέρα.

ΠΑΡΙΣΙ 4.— 'Ο Γαλλικός τόπος εξαπέλυσε σφοδρότατη επίθεση κατά της 'Ελληνικής κυβέρνησης, χαρακτηρίζοντας ως προσηλοία κατά τό κύρος της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής 'Ομοσπονδίας, τη στάση της άπέναντι του κ. Ζουώ. 'Ο γαλλικός τόπος άσχολεύεται και γενικώτερα με την κατάσταση στην 'Ελλάδα και καταγγέλλει τις φασιστικές μεθόδους που έφαρμόζει ή κυβέρνηση για την κατάπιξη του δημοκρατικού φρονήματος του ελληνικού λαού.